
Sehr geehrte Eltern, 

da Sicherheit und Gesundheit oberste Priorität haben, bitten wir Sie als Erziehungsberechtigte, die Lehrkräfte hinsichtlich der Teilnahme am Sportunterricht, der Ausrüstung und gegebenenfalls in Bezug auf das Verhalten Ihres Kindes zu unterstützen. 
Die Fachkonferenz Sport hat folgende Regeln festgelegt:
1. Die Teilnahme am Sportunterricht sowie an angemeldeten Sport-AGs ist Pflicht. 
2. Von der Teilnahme am Sportunterricht befreite Schüler sollten in der Regel beim Unterricht anwesend sein, da sie eine neue Sportart auch theoretisch kennen lernen bzw. aus der Beobachtung anderer Schüler profitieren können. Erscheint dies dem Fachlehrer aus bestimmten Gründen als nicht sinnvoll, nimmt der Schüler am Unterricht in einer anderen Klasse teil.
3. Die Sportlehrkräfte müssen vorab schriftlich informiert werden, wenn Ihr Kind unter einer Krankheit leidet, auf die bei der Durchführung bestimmter Übungen Rücksicht genommen werden muss.

4. Das Tragen von Sportbekleidung ist vorgeschrieben. 

· Aus hygienischen Gründen ist nach der Sportstunde wieder die übliche Schulkleidung anzuziehen. Die Sportausrüstung gehört in den Sportbeutel. 

· Mit Straßenschuhen oder mit Turnschuhen, die draußen benutzt wurden, darf die Sporthalle nicht betreten werden. 

· Gymnastikschuhe sind für den Sportunterricht nur bedingt geeignet, da sie keinen ausreichenden Halt und Schutz für die Sprunggelenke bieten.

· Für Brillenträger wird eine Sportbrille mit bruchsicheren Spezialgläsern empfohlen. 

· Uhren und Schmuckgegenstände sind abzulegen. Es wird dringend geraten, an dem Tag, an dem Ihr Kind Sportunterricht hat, Schmuck zu Hause zu lassen. Das gilt im Besonderen für schwer zu entfernenden Ohrenschmuck und Piercings (abkleben!).

5. Für den Verlust von Wertsachen wie Uhren, Schmuck und Geld kann die Schule keine Haftung übernehmen. 

Die richtige Sportbekleidung sollte bestehen aus T-Shirt, Sporthose bzw. Gymnastikanzug, (schweißaufsaugenden) Strümpfen und geeigneten, vor allem in der Schuhgröße passenden Sportschuhen. 
Zusätzlich wird für den Sport im Freien, in Sporthallen während der Übergangszeit und die Teilnahme an Wettbewerbsveranstaltungen ein Trainingsanzug empfohlen (Sweatshirt und Leggings tun es auch). 
Achten Sie beim Einkauf von Sportkleidung auf Bequemlichkeit und angemessene Bewegungsfreiheit, hautfreundliches, schweißaufsaugendes Material, sowie problemloses An- und Ausziehen ohne komplizierte Verschlüsse. 
Der richtige Sportschuh schützt vor Verletzungen, bietet gute Rutschfestigkeit, schützt und schont die Gelenke, Sehnen und Bänder, gibt den richtigen Halt und steigert die sportliche Leistungsfähigkeit. Er sollte für Hallenböden geeignet sein. 
Schulsport








